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OnpenaelicHuEe NepBOOOpa3HOM

Hepeooodpasnoit ona pynrkyuu 1(X) nasvieaemes
dynkuus, npouzeoonas KOmopou paéHa OaHHOU

®yHkuus F(x) Hasbieaemcsi nepeoobpa3Holi
ons ¢pyHkyuu f(x) Ha npomexxymke (,ecnu

ona 1106020 X u3 npomexcymka {evinonnsaemcs
/
DABEHCMEO: F (x) = f (x)

® Ilpumep:

ITepsoo6pasHoii i gpynkunu f(X)=X Ha Bceii uncaoBoii ocu
sisiercs F(X)=x2/2, nockonbky (X2/2)’ =X.




Tabnuya nep8ooOPA3HLIX HEKOMOPBLIX (DYHKYULL
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OCHOBHOE CBOMCTBO NepBoODOpa3HbIX

® Ecmu F(X) — nepBoo6pasnas ¢pynxumu 1(X), o n
dynkua F(x)+C, rne C — npoussonbHas
IIOCTOSHHAsA, TAKKe SABIIAETCA NepBOOOPa3HOM
dynxun 1(xX).

[eomeTpuyeckas uHTeprnpeTaums

® [paduku Bcex

! IepBOOOPaA3HBIX JAaHHON
e ¢yrkuun £(X) nomyuarorcs
o e 13 rpadrKa Kakoi-1moo

OJIHOM IIEPBOOOPa3HOM
T x napaieabHbIMU

ICPCHOCaMM BIOJIb OCH y

/
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Haumu nipou3eo0Hyto ¢byHkuuu F(x):

F(x)=x"+20 F(x)=x"-0,25 F(x)=x*-100

nycme F'(x) = f(x)
flx)=4x° fx)= 457 fx)= 4x°

Bv1600: 012 0annoii hynkuuu cywiecmeyem mMHoMHCeCcmeo nepeooodpasHvlx, ux
Mmoxcno 3anucams 6 éude F(x)+C

Ocnognas 3a0aua unmezpupo8anus: 3anUcams ce nepeooodpasnvle 011 OAHHOU
pynkyuu. Peuuumo eé- 3nauum npeocmasums nepeooopasHyro 6 makom oouiem

suoe: F(x)+C




Haumu nepeoobpa3Hyro pyHKyuUU

Df(x)=x"

2) f(x)=x"+x
3)f(x)=3x"+x
Hf(x)=x+5x°+5

5)f(x)=4+sinx
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X
1)F(X)=€

2

3)F(x)=x3+x7

2 x4

X
4)F(x)=?+5*z+5x

5) F(x) =4x+ cosx




HeonpegeneHHbIN MHTErpan

® COBOKYIIHOCTb BCeX IEpBOOOPA3HBIX JAHHOM
dynkiun 1(X) HassIBaeTcs ee HeompemeJeHHBIM
MHTErpajoM u o0o3HadaeTcss | f(x)dx:

j F(x)dx=F(x)+C

rne C — npousBoiabHas MOCTOSHHAS.
2

® Ilpumep: _[XdX — XE +C

Tak kak nepoo6pasHoii s Gpynkumu f(X)=X Ha Bceii uncaoBoi
ocu saBisiercs F(X)=x2%/2, nockonbky (X2/2)'=X.




[lpaBunna MHTerpnpoBaHng

j cf (x)dx = c_[ f(x)dx,c = const

[ (f)+g(dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx

jf(ax+b)dx=lF(ax+b)+C,a;éO

A
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Ceoucmea uHmeeparsna, ebimeKkaroujue

u3 oripedesieHuUs1

[Ipou3BoHAs HEONPEIEICHHOIO HHTETrpajla paBHa
MOABIHTErPAILHON (PYHKIIMH, a ero auddepeHina-
MOABIHTErPAILHOMY BBIPAKEHHUIO. JIeHCTBUTEIBHO:

L(| f()dx) = (F(x)+C) = F'(x) = f(x);
2.d| f(x)dx = (| f(x)dx)dx = f(x)dx.




Tabsniuua HeorpeoesieHHbIX

1. .dx=x+C.
a+l
2. x“dx=x
. a+1
3. [Zom+c.
Y X

X

4.Jaxdx= a +C .

In a

5. Iexdx=ex +C .

+C,(a=-1).

UHmeeparsioe

6. .sinxdx=—cosx+C.

7. [cosxdx=sinx+C.
e dx

8. | — =—ctgx+ (.
sin” x




Tabnuuya HeoripeodesieHHbIX

UHmeepasioe
ax dx
11. —arcsinx +C . 16. =Inlx+vx* +a|+C .
Iy/l—xz I x?+ta
12. dx _1 17. jshxdx:chx+C.
a a
13. Im—ar051nx+C . 18. Ichxdx:shx+C.
14. % - L ¢ 19, [-E _pric.
xi—a? 2a |x+a ch’x
15. | e _1ylatxl 9, j — _cthx+C.
a’—x* 2a a—x| sh’x




lpumepsbi

lMpumep1 . BelancnuTb [cosSxdx .

PeweHrue. B Tabnuue nHterpanoBs Hangem
[cosxdx =sinx+C.

[Mpeobpasyem gaHHbIN MHTErpan K TabnnyHomy,
BOCMONb30BaBLUNCL TeM, YTO d(ax)= adx .

Toraa:
d(Sx)

[cosSxdx = [cos5x =%jcos Sxd(Sx)=

| .
=—sinsSx+C.
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llpumepsbi

lpumep 2. Boluncnutb j(xz +3x° +x+1)dx .

PeweHue. Tak KaK noj 3Hakom nHTerpana
Haxo4AMUTCA CyMMa YeTblpex crnaraemblix, TO

packnaabiBaeM UHTErpan Ha CyMMy YeTblipex
MHTErpanos:

j[xz +3x3 +x—|—1)dx = szdx+3jx3dx+jxdx+jdx =,

3 4 2
=—+3—+—+x+C
4 2




BbIBO/4bl

® OnpencaeHHbId UHTETPAT - 3TO HEKOTOPBIN
(GyHIaAMEHT JJI1 U3yYCHUS MaTeMaTUKH, KOTOpas
BHOCUT HE3aMEHUMBbIN BKJIAJ B PELICHUE 3a7a4
IIPAKTUYECKOTO COACPKAHUS.

® Tema «HMHTEerpain» spko 1€MOHCTPUPYET CBA3b
MaTEeMaTUKH C (PU3UKOM, OMOJ0rued, TEXHUKON U
3KOHOMUKOMU.

® Pa3BuTHE COBPEMEHHOM HAYKH HEMBICIMMO 0O€3
UCIIOJIb30BaHUA VHTErpaa.




